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Circolare informativa n. 29 del 11 novembre 2020 

 

 

DECRETO RISTORI-BIS 

sintesi delle novità fiscali 

 

Il 9 novembre 2020 è entrato in vigore il Decreto “Ristori-bis” (D.L. n. 149/2020) volti a fornire ulteriori sostegni 

alle attività maggiormente colpite dalle restrizioni anti Covid-19, anche alla luce dell’ultimo Dpcm del 03.11.2020. 

In sintesi le principali novità fiscali. 

 

 

 Cancellazione seconda rata IMU (art. 5) - ampliamento 

 Sospensione versamenti tributari (art. 7) 

 Esonero contributivo a favore delle filiere agricole, pesca e acquacoltura (art. 21) 

 

Dpcm del 03.11.2020 integrato con Ordinanza Ministero Salute del 10.11.2020 – aree di rischio* 

 

 

(*) Attenzione:  

aree di rischio soggette a modifica settimanale 



 

   

 

CANCELLAZIONE SECONDA RATA IMU (art. 5) - ampliamento 

 

Fermo restando quanto previsto dall’art. 78 del D.L. Agosto e dall’art. 9 del D.L. Ristori, per l'anno 2020, non è 

dovuta la seconda rata IMU per immobili e le relative pertinenze per i soggetti: 

- esercitanti attività rientranti nel codice Ateco di cui alla tabella 2 in calce; 

- che siano proprietari e gestori delle medesime attività; 

- le cui attività siano ubicate nei Comuni individuati come Zona “rossa” di cui al dpcm 03.11.2020 e sue 

integrazioni 

 

 

SOSPENSIONE VERSAMENTI TRIBUTARI (art. 7) 

 

Per i soggetti: 

- le cui attività economiche sono sospese  

ai sensi del dpcm 03.11.2020 aventi domicilio fisale, sede legale o sede operativa ovunque ubicate (ad 

esempio: sale da ballo, discoteche, centri natatori, centri benessere e termali, ecc.); 

- esercenti attività di ristorazione  

con domicilio fiscale, sede legale o sede operativa ubicate nei Comuni individuati come Zona “rossa” e 

Zona “arancione” di cui al dpcm 03.11.2020 e sue integrazioni; 

- esercenti attività alberghiera, di agenzia di viaggio o tour operator  

con domicilio fiscale, sede legale o sede operativa ubicate nei Comuni individuati come Zona “rossa” di 

cui al dpcm 03.11.2020 e sue integrazioni; 

- che operano nei settori di attività con codice ATECO di cui alla tabella 2 in calce  

con attività ubicate in Zona “rossa” di cui al dpcm 03.11.2020 e sue integrazioni. 

 

I versamenti  

in scadenza a novembre 2020  

(trattasi perlopiù di versamenti da pagarsi entro il 16.11.2020) 

sono sospesi: 

- IVA 

- Ritenute alla fonte sui redditi di lavoro dipendente e assimilati 

- Trattenute relative all’addizionale regionale e comunale Irpef 

 

La regolarizzazione dovrà avvenire, senza sanzioni e interessi: 

- in un’unica soluzione entro il 16.03.2021 

- oppure, in un massimo di quattro rate mensili di pari importo, con la prima rata entro il 16.03.2021. 

  



 

   

 

 

ESONERO CONTRIBUTIVO A FAVORE DELLE FILIERE AGRICOLE, PESCA E ACQUACOLTURA (art. 21) 

 

Esonero dal versamento dei contributi previdenziali e assistenziali relativi al mese di dicembre 2020 per la quota 

a carico dei datori di lavoro. 

Rimangono dovuti i premi e contributi INAIL.  

 

Beneficiari i soggetti: 

- appartenenti alle filiere agricole, della pesca e dell’acquacoltura,  

- produttori di vino e birra,  

- imprenditori agricoli professionali, coltivatori diretti, mezzadri e coloni  

svolgenti attività identificate ai codici ATECO: 

 

 

Agevolazione rientrante nei limiti degli Aiuti di Stato. 

 

 

  



 

   

 

 

Tabella 2 del D.L. 149/2020 

 



 

   

 

 

 

 

 


